

曾部長視察南區監所 勉勵收容人浴火重生

【本刊訊】法務部部長曾勇夫於日前視察南區各監所業務，首先蒞臨嘉義看守所視察，慰勉基層同仁辛勞，部長隨即由蕭所長陪同進入戒護區，巡視中央台、工場、少觀所等單位，所到之處親切地慰問同仁，受到同仁熱烈的歡迎。部長亦仔細聆聽各項訓練班老師上課情形，殷殷垂詢訓練班辦理狀況、收容人作業情形及相關管教措施，對於該所囚情安定、井然有序及添購各種運動設施供收容人使用等項，均表示肯定。部長在巡視戒毒班與第一工場時勉勵收容人：希望收

容人在所內認真習得一技之長，以專業的技巧讓企業界爭相聘用，大家可以當先鋒，使矯正機關成為工商業培育人才的地方，在老師的指導下能脫胎換骨、浴火重生。

曾部長在檢察總長黃世銘、高檢署顏檢察長等陪同下，輕車簡從蒞臨臺南監獄視察。部長一到大門口，即深深感受該監行政大樓走廊用心佈置舊監文物展系列圖片，讓機關充滿懷思、日新又新的景象。劉典獄長陪同部長進入戒護區，首先由該監收容人組成的鼓藝擊樂團、國樂團表演，歡

迎部長蒞臨，接著參觀該監才藝舍坊創意油畫海報、手工香皂、漆器等自營作品，維肖維妙手工精巧，部長對該監創意才藝作品，讚不絕口。最後由劉典獄長陪同至勤務指揮中心瞭解戒護狀況，部長對該監優美環境、人性化之特色，印象深刻。



飛行少年獨輪車環遊菊島

【本刊訊】基督教信望愛少年學園為讓一群有家歸不得的孩子於暑假期間，能有接觸大自然機會，特結合資源，於日前合辦飛行少年探索澎湖、塑造品格—獨輪車環澎湖島活動。

活動有該學園20位老師、45位園生參與，他們搭船赴馬公，與澎湖院檢、更保、犯保分會10位青少年暨自行車協會車手會合，由縣長王乾發、澎湖地檢署檢察長林綉惠與地院院長何志通一同鳴槍起騎，開始少年騎獨輪車及自行車環澎湖島之壯舉。行程中，學員們騎獨輪車經過各景點，看見澎湖獨有的鬼斧神工柱狀玄武岩，在澎湖水族館海底隧道觀賞美麗的海洋世界，在遠東第一長橋—跨海大橋前留下大家帥氣的身影。在此次的活動中，學生們挑戰自己耐力的極限、發揮個人潛能，並藉由與各團隊合作，學習面對困難、解決問題。



苗栗地檢辦理山地鄉法律講習會

【本刊訊】苗栗地檢署與苗栗縣政府日前假泰安、南庄及獅潭鄉公所禮堂，舉辦轄區山地鄉民意代表法律常識講習會，分別邀請檢察官、律師及縣府原民處相關人員擔任講師，主講民法、訴訟法、原住民相關法令及調解法令等。為因應立委暨總統、副總統選舉即將於明年初投票，該署希望藉講習會，提高山地鄉民眾的反賄觀念及法律常識，以杜絕賄選文化。



更保犯保屏東分會邀力克分享生命喜樂

【本刊訊】更保與犯保屏東分會為關懷、激勵更生人與醫生對生命的熱愛，特於日前假高雄巨蛋辦理永不放棄、幸福100生命教育體驗活動。

觸動全球人心的生命鬥士—Nick Vujicic力克·胡哲以輕鬆幽默分享他生命中喜樂、力量的來源，藉由力克特殊生命教育演說，引導和激勵鼓舞更生人及醫生人珍惜生命、迎向陽光。



監察委員巡察北女所衛生醫療

【本刊訊】監察委員尹祚芊、錢林慧君及李復甸日前由法務部次長吳陳鑽、矯正署副署長詹哲峯陪同下，蒞臨臺北女子看守所履勘衛生醫療業務辦理情形，對於該所照顧收容人人權等各項管理措施，表示肯定。

尹委員等一行由所長黃書益引導進入戒護區，實地履勘病舍管理與收容情形，並殷切垂詢病舍收容人病況，同時進入舍房內察看內部的通風狀況，及洗澡冷熱水、收容人報告系統等各項設施；在座談會中委員表示，該所對於收容人的醫療照顧得宜，同時兼顧收容人的生活基本人權，值得肯定。